

春天里，播下一颗安全的种子

——湖南全力推进冬春季防火工作

2月25日，省政府牵头组织省公安厅、省教育厅、省民政厅、省安监局等职能部门，兵分七组赴14个州市，考核2015年度消防工作，督导冬春季防火工作。

记者走访湖南省消防总队了解到，自开展冬春季防火专项行动以来，全省铁腕整治隐患，共整改销案重大火灾隐患39家，有效净化消防安全环境。

■记者 黄娟 通讯员 喻伟铨 吴丹



湘潭韶山消防官兵除夕夜在万人祭拜毛主席活动现场开展安保活动。朱亚军 摄

A 政府主导 联动部署力保平安

“酒吧的报警设施是否正常运转？消控室是否有专人值守？”前不久，副省长、省公安厅厅长黄关春在专项检查长沙市酒吧、一条街消防工作时仔细询问酒吧业主。

自2月份以来，省委副书记、省长杜家毫，省委常委、常务副省长陈向群，省委常委、长沙市委书记易炼红，副省长李友志、黄关春、张剑飞、戴道晋、蔡振红等带队开展消防安全检查督察。省公安厅统一制定《“压事故、保安全”节庆消防安全“零点”行动方案》，消防、国保、治安、警务

督察等警种和公安派出所联动联动，先后开展“除夕”、“元宵”、全国两会消防安全保卫工作，对全省各类节庆活动场所、焰火晚会、公共娱乐场所等人员密集场所以及文物古建筑、施工工地，采取现场巡查、蹲点守护等消防安全措施。各地通过张贴消防公告、发放传单25万份，发动群众广泛参与“三查三清”活动。组织全省1.1万家消防安全重点单位落实消防安全“六加一”措施，并加强责任人带队检查、单位内部值班、用火用电管理、楼道清理等特殊防护措施。

B 立体布防 重点区域科学防控

“请你演示一下如何带客人通过安全通道进行疏散？”

“请你演示操作下灭火器防毒面具。”

这一幕发生在2月21日、22日晚，各地消防部门与相关警种联动集中开展的消防安全“零点”夜查行动中。据统计，仅元宵节当晚，全省消防部队共派出检查组412个，检查社会单位2444家，发现火灾隐患2397处，督促整改火灾隐患2325处，集中梳理摸排20个大型活动。在全省各安保重点区域，共设置执勤点218个，投

入流动警力2385人。尤其在湘潭韶山、衡阳衡山、张家界、长沙橘子洲头等大型活动现场、旅游热点区域，安排34台消防车、400余名消防官兵现场监护。节假日期间，全省旅游人数同比增长27%的情况下，实现了旅游景区零消防事故。在火灾高发的冬春季防火期，省消防总队大力推广独立式感烟火灾探测报警器，发放张贴宣传挂图10万份，重点排查老旧小区、城中村、城乡接合部、“三合一”集中场所以及农村大屋场、大团寨等容易发生“小火亡人”区域。

C 多媒互动 消防警示高频传播

“请您注意本院院的消防安全疏散标示，如遇突发状况请按照工作人员指引进行有序离开。”当您走进电影院，在每场电影开映前都会有这样5分钟的消防安全警示片播放。为此，湖南消防安全委员会刻制消防公益广告碟片，全省216家电影院在电影放映前播放。为提高居民防火意识，省委宣传部专门下发

《关于做好冬春火灾防控宣传工作的通知》，召开消防宣传媒体推进会，全省54家省市主流媒体开辟消防专栏专题，每天在黄金时段播发消防公益广告110次、刊播消防安全提示字幕420次。同时，省消防总队依托“掌上消防”APP、全省164个消防官方微博微信平台，每天向440余万粉丝、目标人群发布消防安全

提示信息；依托3800余个农村消防宣传服务站，集中培训村支两委负责人、农民工、学生6.8万余人；发动10余万消防志愿者以驻点服务、上门帮扶等形式派发消防宣传资料120余万份、宣传受众300余万人。冬春防火工作开展以来，全省共开展消防宣传994次，发放宣传资料80余万份，发送消防安全短信645万余条。



怀化市教委、消防支队联合开展消防安全进校园活动，图为2月29日，怀化市锦溪小学二年级一班的学生们在消防安全教育课后学习讨论消防常识。李少波 摄

链接

岳阳经开区开发总公司重大火灾隐患有望摘牌

2月29日，记者跟随岳阳市公安消防支队白石岭大队监督执法人员对存在重大火灾隐患的岳阳经济技术开发区开发总公司标准厂房进行现场检查，督促落实整改进度情况，经过一年多的积极整改，该重大火灾隐患整改进度进入全面攻坚阶段。

“我们被国务院安委会列为重大火灾隐患单位后，迅速抓紧时间进行整改，聘请专业部门对需要整改的隐患进行消防设计，投入了250万元增设了自动报警系统、自动喷淋系统以及设置封闭楼梯间，以彻底消除火灾隐患。”开发总公司副总经理彭亮介绍，为争取早日摘牌销案，省、市、区三级政府以及相关部门负责人先后10余次带队对岳阳经济技术开发区开发总公司标准厂房进行消防检查，市、区消防部门先后30余次深入标准厂房进行调研、督导整改工作，指导帮扶其尽快整改到位。

开发总公司副总经理彭亮表示，公司将进一步加快整改进度，按计划逐步整改到位，确保如期销案。

■彭哲宇 吴丹

D 枕戈待旦 全员全天全勤备战

“加油！最后800米，冲刺啊！”这激动人心的加油呐喊声，是3月1日长沙市公安消防支队特勤中队的训练场上的一幕，全体队员正在进行3000米体能训练，而这只是全省所有中队的日常训练课目之一。全省消防部队强化训练，严阵以待，为提升应急处置重大化工场所救援能力，举行大型石油库跨区域灭火救援演练，并督促各级部队在全国两会前，完成辖区大型商场、市场、

仓储物流场所、节庆活动场所“六熟悉”和演练，仓库、商场、市场、高层、危化品、烟花爆竹等“十二类警情”直接由总队全勤指挥部统一调度处置，确保指挥得力，扑救及时。全省318个消防安全区域联防组织和4488个微型消防站，与消防部队联动联动，28259名微型队员值守待命，并同步“巡消合一、保消合一”建设，为社区警务室、治安巡逻车增配灭火器具，确保一旦发生火灾，实现“灭早灭小”。



2月29日，永州公安消防支队吉祥物“平平”来到市第八中学开展消防宣传，深受学生喜爱。廖丹 摄